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Méthodologieg

P  é d  à  bj tif   êt   I t t  été é li é   Pour répondre à ces objectifs, une enquête par Internet a été réalisée : 

Enquête par Internet

◦ AVANT les épreuves du baccalauréat

◦ Enquête par Internet du 31 mai au 7 juin 2012

◦ Auprès d’un échantillon de 500 jeunes français, âgés 
de 17 à 19 ans, en classe de terminale et candidats au 
baccalauréat 2012 (filière générale technologique oubaccalauréat 2012 (filière générale, technologique ou 

professionnelle). 

◦ Représentativité assurée par la méthode des quotas 
et redressement des résultats sur 3 variables :

‐ Sexe
‐ Filière du baccalauréat 

Région UDA5
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‐ Région UDA5



Structure de l’échantillon

Sexe
Filière baccalauréat 2012

Base : ensemble 500

Base : ensemble 500

Un homme 50,0%

Une femme 50,0%

Une filière générale 50,0%

Une filière technologique 24,0%

Une filière professionnelle 26,0%

Âge
Région

Base : ensemble 500
Base : ensemble 500

17 ans 30,5%

18 ans 48 7%

Base : ensemble 500

Région parisienne 21,0%

Nord Ouest 22,0%
18 ans 48,7%

19 ans 20,8%
Nord Est 23,0%

Sud Ouest 10,0%

Sud Est 24,0%
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Sud Est 24,0%



Partie 1

Les habitudes de conduite Les habitudes de conduite 
des jeunes candidats au 

baccalauréat 2012 baccalauréat 2012 



Bilan sur la détention ou la préparation du Permis Bp p

QA Etes vous titulaire du permis B (voiture) ?

B – Préparez-vous en ce moment le passage du permis de 
conduire voiture (permis B) ?

QA– Etes-vous titulaire du permis B (voiture) ?

+ 19 ans : 44,6%

23,1%

49,8%

Possède le permis B

Prépare le permis B

+ 18 ans  : 27,8%

23,3%

26,5%

Conduite accompagnée

Filière classique
+ 18 ans : 33,4%

+ Filière professionnelle  : 34,8%

+ 17 ans : 54,9%
+ Filière générale  : 32,1%

27,0%Ne possède pas le permis B et 
ne le prépare pas

Base : ensemble : 500

+ IDF : 41%
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Q - Quand envisagez-vous de passer votre permis de conduire voiture (permis B) ?

37,5%Au cours de cet été
76 9% 

% concernés
+ 18 ans  : 46%

29,7%

21,5%

D'ici 6 mois

D'ici un an

76,9% 
des jeunes + 17 ans  : 38,2%

+ Ne prépare pas le permis B  : 

5,2%

5,5%

D'ici quelques années

Vous ne savez pas quand

30,8%

Base : non titulaire du permis B (voiture)  387

0,6%Vous ne l'envisagez pas
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Habitudes de conduite des jeunesj

QA - A quelle fréquence conduisez-vous une voiture ? QB - A quelle fréquence conduisez-vous un 2 q q
roues motorisé (moto, scooter...) ?

23,1% des jeunes 

% concernés

57,8% des jeunes 

% concernés

+ Filière professionnelle  : 67,3%
+ 17 ans  : 15,3%

+ Filière générale  : 15,1%

45,8%

41,6%

Tous les jours ou presque

Plusieurs fois par semaine

9,3%

12,8%

Tous les jours ou presque

Plusieurs fois par semaine

+ Homme : 17%

8,6%

2,6%

0 8%

Une fois par semaine

Une à deux fois par mois

Moins souvent

4,2%

6,5%

13 3%

Une fois par semaine

Une à deux fois par mois

Moins souvent
+ Femme : 61,6%

+ IDF: 66 1%0,8%

0,6%

Moins souvent

Jamais
Base : titulaires du permis B (voiture)  113 Base : titulaire du permis A (moto) ou du BSR : 291

13,3%

53,9%

Moins souvent

Jamais

+ IDF: 66,1%
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Partie 2Partie 2

La connaissance des jeunes La connaissance des jeunes 
en matière d’alcool



Taux d’alcool / infraction

Q Selon vous  à partir de quel taux d'alcool un conducteur d'un véhicule motorisé est il en infraction ?Q - Selon vous, à partir de quel taux d'alcool un conducteur d'un véhicule motorisé est-il en infraction ?

24,0%0,2 gramme par litre de sang

70,0%

4,0%

0,5 gramme par litre de sang

0,8 gramme par litre de sang + Filière générale  : 5,7%

0,1%

0,6%

1,2 gramme par litre de sang

1,5 gramme par litre de sang

V    

Base : ensemble : 500

1,3%Vous ne savez pas
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Correspondance taux d’alcool / consommation

Q – Diriez -vous que cette limite (0 5 gramme par litre de sang) est atteinte à partir :

p

Q Diriez vous que cette limite (0,5 gramme par litre de sang) est atteinte à partir :

Du premier verre 19,6%
+ Filière générale  : 81,8%

+ 17 ans : 84,2%
Un verre 

= 1 verre de bière (25 cl à 5°)
ou 1 verre de vin (12 5 cl à 11°)

De 2-3 verres

De 4-5 verres

D     l

77,5%

2,4%

= ou 1 verre de vin (12,5 cl à 11 )
= ou 1 verre de whisky ou d’apéritif anisé (3cl à 40°)

De 6-7 verres ou plus

De 8 verres ou plus

Vous ne savez pas

-

-

0 5%

Base : ensemble : 500

Vous ne savez pas 0,5%
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Temps d’élimination de l’alcool

Q - Et quel est le temps moyen d'élimination nécessaire par verre d'alcool consommé ?

p

Q - Et quel est le temps moyen d élimination nécessaire par verre d alcool consommé ?

Moins de 15 minutes 0,2%Un verre 
= 1 verre de bière (25 cl à 5°)

15 à 30 minutes

1 à 2 heures

3,5%

39,8%

+ Filière technologique  : 47,9%

+ Titulaire permis B : 41 6%

= ou 1 verre de vin (12,5 cl à 11°)
= ou 1 verre de whisky ou d’apéritif anisé (3cl à 40°)

3 à 4 heures

Plus de 4 heures

Vous ne savez pas

31,2%

24,5%

0 8%

+ Titulaire permis B  : 41,6%
+ Sud Ouest  : 45,9%

+ Sud Est : 38,9%

+ Ne prépare pas le permis B  : 
32 5%

Base : ensemble : 500

Vous ne savez pas 0,8% 32,5%
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Ethylotest obligatoire dans les voitures

Q Avez vous déjà entendu parler de l'obligation prochaine d'avoir dans son véhicule un éthylotest ?

y g

Q - Avez-vous déjà entendu parler de l obligation prochaine d avoir dans son véhicule un éthylotest ?

Non
3,7%

Vous ne 
savez pas

0,6%+ Nord Ouest : 100%

Oui
95,7%

 Nord Ouest  : 100%

Base : ensemble : 500
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Partie 3

Les intentions de sortie Les intentions de sortie 
associées à la fin des examens



Connaissance du principe de « SAM, le capitaine de soirée »

l d d dé é à l d éQ ‐ Connaissez‐vous le principe de conducteur désigné à « SAM, le capitaine de soirée » ?

NonNon
1,9%

Vous ne 
savez pas

0,2%

Base : ensemble : 500

Oui
97,9%

Base : ensemble : 500
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Les intentions de sorties après le baccalauréat 2012

Q ‐ Après les résultats du baccalauréat, envisagez‐vous de sortir 

p

Q p ès es ésu tats du bacca au éat, e sage ous de so t
pour faire la fête avec vos amis ?

Non
7,8%

+ Homme: 17,9%
+ Non titulaire permis B : 14,6%
+ Filière professionnelle : 19,8%+ Filière professionnelle : 14,1%

Vous ne 
savez pas

12,8%

Q ‐ Quel(s) moyen(s) de transport comptez‐vous utiliser 
durant cette soirée ?  (plusieurs réponses possibles)

55 6%En voiture

Oui
79,4%

55,6%

34,0%

31,4%

En voiture

En transports en commun

A pied

Base : ensemble : 500

+ Femme : 83,1%
+ Filière technologique : 87,8%

13,2%

5,7%

4 0%

En taxi

A vélo

A 2 roues motorisés (moto, scooter...)

Base : envisagent de sortir pour faire la fête : 399

4,0%

6,2%

A 2 roues motorisés (moto, scooter...)

Autres
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Bilan sur les intentions de sortie et les moyens de transport utilisés

Q‐ Après les résultats du baccalauréat, envisagez‐vous de sortir pour faire la fête avec vos amis ?

Envisagent de faire la fête 79 4%

Q‐ Quel(s) moyen(s) de transport comptez‐vous utiliser durant cette soirée ?  (plusieurs réponses possibles)

Q‐ Pour cette soirée, envisagez‐vous d’être le conducteur d’un véhicule motorisé (voiture, moto, scooter, …) ou un passager ?

Envisagent de faire la fête

Déplacement prévu en véhicule motorisé (voiture, 2 roues)  

Le conducteur

79,4%

45,2%

7,8%

+ Titulaire permis B : 59,9%

+ 18 ans : 10 7%
Le passager

Les deux

Cela dépend

27,6%

0,6%

4,3%

+ 18 ans : 10,7%
+ Filière technologique : 13,7%

p

Vous ne savez pas encore

N’ i   f é  d  f i  l  fê  

,

5,0%

34,2%…Pas de déplacement prévu en véhicule motorisé (voiture, 2 roues)  
+ 17 ans : 42%

+ Filière  générale : 38,6%
+  IDF: 51,7%

Base : ensemble : 500

N’envisage pas forcément de faire la fête 20,6%
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La désignation d’un « SAM, capitaine de soirée »

Q18 ‐ Pour cette soirée, allez‐vous désigner avec vos amis un 

g p

capitaine de soirée « SAM » qui ne boira pas d'alcool pour 
pouvoir raccompagner les autres en toute sécurité ?

Vous ne savez pas / cela dépend

Non 
2,8% Pas besoin

16,2%

15,2% 

45 2% des jeunes 

% concernés

Base  en isagent de se dé lacer ar le biais d’un éhicule otorisé our 

Oui 
65,8%

45,2% des jeunes 

+ Femme  : 72,4%
+ 19 ans  : 85,9%

Base : envisagent de se déplacer par le biais d’un véhicule motorisé pour 
sortir faire la fête : 220

+ Filière professionnelle  : 81,2%

17Etude Jeunes et Alcool – Juin 2012 


